

“马路杀手”多了官员的身影

据《广州日报》报道,6月8日下午,广东平远县纪委副书记、监察局局长林海醉酒后自驾丰田皇冠公务车,避让行人时措施不当,将在人行道上行走的婆孙俩撞死,并撞伤8名妇女。林海涉嫌交通肇事罪,日前被依法逮捕。读罢此消息,禁不住扼腕叹息。官员自驾公车充当“马路杀手”的,岂止林海一人!仅今年以来被各级新闻媒体披露的,就有不少!

1月23日,云南省临沧市副市长、市公安局局长和彦辉,驾驶一辆公务越野车,将一辆两轮摩托车撞翻,造成摩托车上一家三口死亡,其中死亡妇女还怀有七八个月的身孕。

1月30日,四川省兴文县规划建设局党委书记罗男驾驶一辆公务小轿车,将路边5名行人撞倒在地,导致4人当场死亡,1人受伤。

2月1日,安徽省芜湖市鸠江区人民法院院长丁书明驾驶警车超速逆向行驶,致三车相撞,造成1死2伤。

2月3日,湖北省应城市发改局副局长、物资总公司经理高永生私自驾驶物资总公司公车在当地烧香台烧香拜佛后,在回程中酒后驾车致一死二伤。

2月28日,河南省平舆县交通局局长朱全中在东方明珠酒店吃罢喜宴,酒后驾车准备离去时,将同赴喜宴的县人大常委会副主任曹庆成撞死,另有几人被不同程度撞伤。

4月11日,浙江省武义县常务副县长王建四驾驶一辆警车,将骑自行车的妇女张淑花撞伤,张送医院抢救无效死亡。

5月21日,湖南省平江县规划和建设局副局长李丰国驾驶一辆套牌的现代车追尾周建怀驾驶的摩托车,追尾致2人死亡。

6月3日,广西自治区宜州市政府办公室主任黄庆军酒后驾车,将一名骑自行车的男子撞死。

6月12日,安徽省阜南县工商局公平交易局副局长姜健明,驾驶一辆公务车将正在上学路上的一名女中学生当场撞死。

一桩桩,一件件,令人胆寒,发人深思。这不仅仅是一个个被撞死撞伤者的悲剧,也是这些官员们玩火自焚、一步步走向“衰落”的悲剧。

而今,官员升到一定的职级,或单位钱多潇洒得起,就要配备专门的公务车,而且配有专门的驾驶员人员。在有驾驶员的情况下,却有一些官员热衷于自己驾车上路,据探究,大抵有以下三种缘由。

一是为了显摆。随着轿车的增多,会驾驶已成为一种时尚。很多官员不甘落伍,也想时髦、显摆,感受驾车的新鲜感,感受驾车时那豪气冲天、风光无限的气概。这也叫“与时俱进”嘛!这些官员,身高位显,出入均有豪华坐骑享用,这本身就是“不得了”;如果能自己摆弄方向盘,那更是觉得“了不得”。

他们口里没说,心里却想着:“你看,我好能干,不仅能做官,还能自己坐自己开。说不定过不了多久,我还能自己驾驶飞机上、下班呢!”殊不知,这些没通过长时间正规训练,有的甚至是凭借旁门左道拿到驾照的“业余官派驾驶员”,在他们的逞能显摆中,已深深地埋下了不安全的隐患。

二是为了隐秘。个别官员的很多事情是见不得天的,需隐秘进行,比如买官卖官、行贿受贿、嫖娼狎妓、包养情妇等。虽然司机是自己的亲信,一般情况下是不会出卖自己的,但毕竟不如深夜知道更妥当、更可靠。不少官员往往是“酒醉英雄胆,再把方向盘”,开的是“英雄车”、“霸王车”、“特权车”,无视交通规则、安全条例,这下出事才怪呢!前些年,某县一主任深夜偷偷摸摸将小姐从夜总会带出,又偷偷摸摸自驾小轿车去野外浪漫。无奈车轮子不“听话”,轿车载着俩快活的人儿,竟直端端坠入几十米深的湖中,双双做了“殉情”水鬼。没过几年,还是这个县,一局长酒足饭饱后偷偷摸摸启动豪华小轿车,载着“小蜜”,乘着月色到高速公路上去飙车,好不威风、惬意!没想到,轿车发了疯,拼命猛冲,竟一头钻进前面一辆行驶着的大货车的车身下,当即轿车毁了,俩风流人儿的脑袋“开花”了。

三是为了方便。个别官员将公车当做私车用,这已是秘而不宣的较为普遍的事实。不仅官员自己办私事要用公车,家里人也用公车。似乎当了官,配了车,就像拿工资、享受福利待遇一样地应该享有这份“特权”。尽管公车都配有专门的驾驶员,但官员觉得和驾驶员在一起毕竟不是那么方便,总感到背后有一双眼睛在监视着自己。为了增加自己干私事、干不合常规之事的安全性,于是不少官员要自己学掌方向盘。全国每年3000多亿人民币的公车消费,其中相当部分是被“私”了了的。

禁止公车私用,禁止领导干部自驾公车出行,各地早有规定。但个别官员对此置若罔闻,以致频频闹祸,连连犯事,制造了不少交通事故,毁掉了不少鲜活的生命,耗费了不少钱财,既给党和政府的形象抹了黑,又社会上造成了极坏的影响。对此,应引起我们的高度警醒。要在公车管理制度上来些“硬约束”。这规定,那严禁,不能只停留在纸上和口头,要认认真真地将其落实。要“动真格”,少些“卖关子”、“耍花枪”。谁不听招呼,硬要我行我素,肆意妄为,就撤谁的职,罢谁的官,让官员们视公车私用、公车自驾为畏途,从而不敢去触摸那不该触摸的方向盘。

□苏学

我市生猪产业又遇十字路口

通过对今年以来猪肉市场价格走势的观察,同时结合上调查数据资料进行分析,有以下几个方面的迹象值得关注:其一,猪肉市场价格仍将持续走低。今年以来,我市猪肉市场的环比价格指数总体走低,1-4月分别为92.0、104.3、87.7、85.3。可以看出,除在2月春节期间略反弹外,其余各月则均呈下降态势。在今后一段时间内,由于H1N1影响的持续存在,以及上年养殖户普遍扩大养殖规模所形成的出肥能力将继续释放,预计猪肉市场的价格走低态势仍将继续存在。

作为在全省名列第四位的生猪产出大市,生猪养殖历来在达州的农业生产中占有重要地位。而以猪肉为主的肉食结构,则使本市居民的消费变化与生猪生产之间存在着高度的相关性影响。进入2009年以来,随着生猪出栏量猛增,市场猪肉价格呈现一路下滑的态势,令养殖户愁眉不展。而此时全球性的甲型H1N1流感的爆发,给这一局面增添了更大的变数。在此背景下,生产者的心态变化及其对后期形势的判断,将对达州的生猪生产发展产生直接影响。

国家统计局达州调查队、达州市统计局针对部分养殖户开展了专项调查。结果显示:居民消费信心略有动摇。尽管现有证据已经表明,生猪并非H1N1的直接传染源,但由于前期全球媒体曾以“猪流感”为病毒命名的相关报道,已在客观上对消费者产生了误导。因此,虽然目前H1N1尚未在我国出现大规模流行,但消费者心态已然发生了微妙的变化。根据调查分析认为,对绝大多数消费者而言,疫情的后期变化以及客观科学的宣传引导,将是主导消费者信心的关键。

对生产者收益的即期影响已经产生。据问卷调查结果表明:有88.4%的规模养殖户认为目前

态势。因此,当问及“如果H1N1持续,你是否将生猪提前出栏?”时,有41.18%的养殖户做出了肯定选择,而58.82%的则持否定态度。当被问及“如果H1N1持续,你是否会减少母猪饲养?”时,70.59%的养殖户选择了“是”,而仅有29.41%的选择了“否”。同样,在对后期生产发展的安排中,有52.94%的养殖户已表示没有信心坚持或扩大生猪养殖;而在余下47.06%的养殖户中,表态坚持但不考虑扩大发展的占29.41%,而真正有信心的坚持并扩大发展的仅占17.65%。

通过对今年以来猪肉市场价格走势的观察,同时结合上述调查数据资料进行分析,有以下几个方面的迹象值得关注:

其一,猪肉市场价格仍将持续走低。今年以来,我市猪肉市场的环比价格指数总体走低,1-4月分别为92.0、104.3、87.7、85.3。可以看出,除在2月春节期间略反弹外,其余各月则均呈下降态势。在今后一段时间内,由于H1N1影响的持续存在,以及上年养殖户普遍扩大养殖规模所形成的出肥能力将继续释放,预计猪肉市场的价格走低态势仍将继续存在。

其二,生猪的提前出栏,将导致市场供应量短期内陡然增加。由于在H1N1持续发生的前提下,有四成左右的养殖户选择了提前出栏。故其一旦发生,将导致短期内市场供应量的陡然增大,以及随之而来生猪价格的进一步降低。但这种类似“出血甩卖”的短期交易之后,猪肉的市场供应量则可能出现大幅减少,而价格将难免再次出现大幅波动。

其三,宰杀母猪现象可能再度发生。今年以来,猪肉价格的持续下滑,尽管使养殖户发展信心有所动摇,但绝大多数养殖户却依然选择咬牙坚持,期待价格的回暖。但H1N1的发生,则进一步冲击了养殖户的心理防线。因而在H1N1持续



为提升城市形象,渠县工商局会同有关部门对全县户外广告进行了专项治理。到6月20日止,已拆除、改造不规范户外广告牌634块,共计6843平方米。



1-5月,宣汉县工业生产稳步增长,实现增加值7.8亿元,增长23.5%;规模以上工业实现增加值6亿元,增长28.3%,规模以上工业企业完成主营业务收入17.2亿元,增长33.9%。图为天友西塔乳业有限公司正在加紧生产液态奶。

渠县3000人一周内实现就业

本报讯 近日,渠县大型惠民职业介绍现场招聘周活动落下帷幕。120家省内外用工单位纷纷登场招贤纳士,提供80多个工种的岗位10086个,25000多人次争先应聘,5360人达成意向性用工协议,3030人短期国内满意实现就业和再就业。在短短的期间内,该县为何能取得如此成绩?

据了解,近年来,该县始终把就业和再就业工作当作关注民生、加快发展的头等大事来抓,每年都要举行一次大型万人惠民职业介绍现场招聘会。今年则是规模最大,规格最高,参加人数最多,成功就业率最为显著的一次。为办好今年招聘周活动,该县成立了以分管副县长张弟平为组长,社会和劳动保障局局长雷长安为副组长,各就业联系单位主要负责人为成员的惠民职业介绍现场招聘周领导小组,做到了人、财、物三到位,确保了本次招聘周活动规模空前。该县充分利用各级新闻媒体和有关部门积极宣传报道招聘周过程,对典型事例进行跟踪专题报道,使招聘周活动更加深入人心。招聘周前,该县社会和劳动保障局、就业局领导深入300多家

我市超限超载车辆明显减少

杜绝了收费而不卸载行为

本报讯 自5月26日以来,全市路政系统人员集中精力投入到治理超限超载工作中。截至6月16日,全市路政人员共检测载货车22687台,实施卸载12696.6吨,转运8745.4吨,劝返6569台,杜绝了过去那种超限部分收费而不卸载的行为,出现了部分驾驶员自觉拆加高车厢新气象,因装得过高而一路抛洒和恶意超限的现象基本杜绝。

在全市统一治超期间,市领导要求一律不得说情,影响和干扰治超工作。市交通局挤出资金,弥补治超工作经费不足。宣汉、开江、大竹等县(市、区)召开动员会,并到治超检测站(点)检查、指导工作。全市路政部门采取了多种形式广泛宣传,多次召开企业、车主治超专题座谈会,向过往车主散发宣传传单,在站(点)前后悬挂宣传横幅,巡查车辆天上路播放各种治超规定,得到了社会大多数群众的理解和支持。为达到长效治理目的,市路政支队人员分别被派到各检测站(点),督促执法人员严格按照省交通厅规定的标准检测认定超限车辆,对超限20%的车辆坚持实施强制卸载、转运或劝返。各路政大队还加强了与公安和运管等部门的联系,建立了治超联动制度,实施路面联合治超,协同作战,有效地避免了聚众抗法、强行冲卡、拒不接受检查等行为。

(唐显金 王忠权)

积极应对经济总量偏小、区域竞争激烈以及国际金融危机的三重挑战

积极应对经济总量偏小、区域竞争激烈以及国际金融危机的三重挑战,万源市以科学发展观为指导,立足政策优势、区位优势 and 资源优势,实施品牌战略,增强发展实力,助力爬坡上行,抢占县域经济发展制高点,打造川陕渝结合部经济文化强市。

打响生态工业品牌。以优势资源转化为为主线,全力推进新型工业化进程,大力发展生态循环经济,建设川陕渝结合部建材冶金基地和天然气产业基地。一是观念先行,选择引资。精心筛选以农产品加工、生物能源开发、矿产综合利用等为主的招商引资项目,促进低污染、低消耗产业的形成;二是落实规划,重点帮扶。落实《万源市工业布局规划》,建好工业集中园区,打造煤-电-冶金-建材循环产业链,着力建设川陕渝结合部建材冶金基地;三是突出“龙头”,激励引导。以产品换代升级和节能降耗为技改贴息及奖励重点,引导贵华洗煤、福鑫冶炼、拓兴铸造、大巴山悬空水泥等龙头企业加大技改力度,推行节能、环保和清洁生产。

万源品牌优势日益凸显

打响“富硒”农业品牌。利用得天独厚的大巴山农副产品资源和“全省唯一天然富硒区”优势,做响富硒品牌农业,做大富硒特色产业。一是打造产品基地。全力推进旧院黑鸡、富硒茶叶、中药材、食用菌等富硒特色农产品开发,目前已发展种植地近20万亩,建成“四川省农业科技园”两个;加快26个“一乡一业”特色乡镇和“一村一品”特色村建设,创建富有活力和后劲十足的示范片和示范带,强力打造中国天然富硒农产品基地;二是扩大产业规模。扎实推进农村土地改革,规范土地流转,引导产业化龙头企业、专业合作社组织规模经营,优化资源配置,推进产业化进程;三是实现品牌升级。提高农技服务水平,健全农技服务网络,加快品种引进、改良与推广,相继完成“万源富硒茶”、“万源马铃薯”、“旧院黑鸡”、“万源板角山羊”等品牌的地理标志认定和原产地商标注册,建立和完善特色农产品质量标准体系,实现富硒特色农产品品牌优化升级;四是完善流通体系。重点培育一批专业性农产品交易市场,优化农产品批发市场网络布局;规划

建设农产品物流园区,通过加工、包装,提升农产品价值;加快发展农产品连锁经营、直销配送、电子商务等现代流通方式,增强产品竞争力;以大企业为依托,利用品牌效应提升农产品市场地位,开拓国内和国际农产品市场。打响山水文化品牌。立足纳入“全国100个红色旅游经典景区”的万源保卫战史陈列馆、国家级自然保护区花萼山、国家级地质公园八台山、4A级旅游景区龙潭河等旅游精品资源,打造川陕渝结合部文化旅游中心和环秦巴地区生态休闲旅游基地。一是定位山水文化主题。把八台云海、花萼烟雨、龙潭秀色、烟霞风情、摩崖造像、茶马古道等自然人文景观,定位为“山水风光、红军文化、三国文化、民俗风情”四大旅游品牌,全方位打造“红色文化、绿色生态”旅游主题形象。二是推进基础设施建设。按照“用规划打造精品,用精品塑造形象”发展思路,相继完成总体和重点景区规划8个;万源大酒店、仁和紫金大酒店四星级创建已接近尾声;完成重点景区公路硬化、景点维修、

发生的前提下,有七成的养殖户做出了减少母猪饲养量的选择。这意味着宰杀母猪现象将有可能再度发生。而其一旦成为现实,不仅将给农村养殖户造成巨大损失,更将对我市已经成型的生猪产业造成重大打击。

目前,我市的生猪产业正走到一个十字路口,未来何去何从?大多数养殖户正在苦撑和观望。在市场因素和非市场因素的双重压力下,他们期望有关部门尽快伸出援手。从调查搜集的情况来看,养殖户一是希望能快速有效消除人们的恐慌心理,从而使市场消费趋于正常;二是希望针对养殖户目前面临的经营困难,出台新的补贴政策;三是希望参照相关粮食收购价格政策,出台生猪收购保护价。

针对养殖户的期望和全市生猪产业发展所面临的现实困难,建议我市有关部门重点做好以下几个方面的工作:其一,强化疫病防控与食品安全监管。首先要强化疫病防控措施,防范疫病通过人际传播进入我市,从而避免对市民的消费信心产生更大的冲击。与此同时,要实施更加严格的猪肉制品卫生监督,防止不确定因素的推波助澜。其二,客观宣传,正确引导。科学认识H1N1,是预防和控制疫病发生的有效方法。应通过对H1N1的病毒机理、传播途径的客观宣传,使公众真正认识和了解H1N1,避免一些不实传言的误导,从而使公众保持平常心,进而有效维护生猪产、销市场的基本稳定。其三,运用政策手段,稳定生猪生产。针对养殖户已经出现的情绪波动情况,为缓解目前养殖户的经营压力,以及应对后期可能出现的肉类供应不足问题,建议政府适时提高生猪生产补贴标准,动员有关商业企业适当增加冻肉储备量,以帮助养殖户度过生产低谷,实现全市生猪产业的健康稳定发展。

□陈权

经济观察

四合乡有了银行代理网点

本报讯 6月22日,以前没有银行代理网点的大竹县四合乡镇人山人海,鞭炮声震天。一位老大爷乐滋滋地说:好咯,存钱取钱不用发愁了。这一天,四合乡终于有了一家银行机构。

经多番接洽,该乡与邮政储蓄银行达成一致。本着反哺农村服务三农,支持地方发展的理念,邮政银行决定在此设立代理网点。该网点除办理存取款基础性业务外,还开办了个人理财产品以及接受小额贷款前台受理。

(邓亚菲 本报记者 杨波)

通川区专项检查桶装水

本报讯 夏季已到,桶(瓶)装饮用水的生产、销售也逐渐“升温”。近日,通川质监局组织执法人员,对桶(瓶)装饮用水生产企业进行了专项检查。

截至目前,该局已对8家桶(瓶)装水生产企业进行了检查,均能按标准要求组织生产,并抽取样品11个。经检查,全区的桶装水生产企业达到生产要求,桶装水质量达到国家强制性标准要求。

(侯中平)

达州市农村信用社 探寻可持续发展途径

本报讯 6月23日,达州市联社党委召开县级联社民主生活会情况专题汇报会。市联社党委书记、理事长刘兴明,党委委员赵红卫、覃才荣、王德平出席会议。市联社中层干部参加了会议。

刘兴明就各县级联社反映的情况进行了深入剖析,重点强调开展这次活动的主题是认清形势,把握机遇,坚定信心,研究农村信用社可持续发展的途径和措施,探寻在可持续发展工作中存在的困难和问题,坚持以人为本,廉洁从业,促进达州紧密各项工作的开展。据悉,各县级联社通过紧紧围绕学习实践科学发展观,开展民主生活会,从思想认识、合规经营、强化管理、转变思想和廉洁从业等方面,进行了深刻的自我剖析,并针对个人存在的不足和存在问题进行认真分析揭摆,有针对性地提出解决问题的思路和办法,取得了一定的成效。

(宋小飞 易国刚)

信合苑 达州日报社 达州农村信用社 达州信合网 www.dzshw.net